

分类在指尖,文明在心间



工作人员介绍大件垃圾拆解流程

随着《扬州市生活垃圾分类管理条例》正式出台,垃圾分类从琐事变成了与我们每个人生活息息相关的大事,人们的垃圾分类意识正在悄悄地从“要我分”转变为“我要分”。

为进一步深化垃圾分类理念,引导公众积极参与垃圾分类,近日,现代快报小记者团和中国人民银行扬州市中心支行的两支参观队伍先后到达扬州蜀岗一瘦西湖风景名胜区环卫综合体,在专业讲解人员的引导下,参观了垃圾分类主题公园、垃圾分类沉浸式科普体验馆、大件垃圾拆解中心等。通过此次参观认识到实行垃圾分类的重要性、必要性和迫切性,更进一步了解垃圾“四分类”的标准和正确分类方法。

垃圾分类不是口号,也不仅仅是活动,而是一个“只有开始没有结束”的工作。我们每个人都应该做垃圾分类的践行者、实施者、自查者,从小做起、从我做起,以“行动力”形成“影响力”,让垃圾分类真正成为生活的新风尚。

李婷婷 文/摄



小记者体验全自动垃圾箱



在中国人民银行扬州市中心支行参观景区环卫综合体

绘画选登



—(11)班 于茗源



—(10)班 房新昊



—(12)班 庄何超



—(25)班 朱歆妍

作文选登

参观“沉浸式”垃圾体验馆

周六一大早就被妈妈叫起来,我撇着嘴生气,心想:为了参观垃圾分类体验馆,白白浪费了我的睡觉时间。可是,我错了。

在“沉浸式”垃圾分类体验馆,我们认识了有害垃圾、可回收物、厨余垃圾及其他垃圾,还认识了一种叫“小黄狗”的新型垃圾桶,点击红色的圆圈可以自动开箱门,数秒之后箱门自动关闭。“真有趣啊!”我小声嘀咕。

“大洒水车!”旁边一个男生惊喜地喊叫起来。“哇!好大啊!”我也

忍不住惊叹。老师介绍说:“这种车可以让灰尘变重,慢慢地落下来。”我们点点头。“老师,这是洗车的机器?”那个男生指向一辆车。“对啊!这是大垃圾车的洗车仪,比普通的轿车要大很多。”

接着,老师又带着我们观看了一个约八分钟的垃圾分类短片。短片里,垃圾成群,空气不再新鲜,河水变黑……人们意识到环境污染的严重性后,召集志愿者,向大家宣传垃圾分类的常识,制造了专门的垃圾分类房,并鼓励大家做好垃圾

分类。从此以后,水清了,海蓝了,人们的脸上露出了久违的笑容。

参观完“沉浸式”垃圾体验馆后,我的内心久久不能平静,回想自己平时并不关注垃圾分类,习惯了随手丢垃圾,这样危害很大。我要及时将塑料瓶、旧衣服和旧报纸等投入可回收垃圾桶;将旧电灯泡和废旧电池等投入有害垃圾桶,正确区分各类垃圾,做好垃圾分类。事不宜迟,让我们尽快行动起来吧!

扬州市维扬实验小学北区校
五(6)班 冷嘉怡

垃圾分类之旅

扬州有这么个神奇的地方,它会把人们平时扔掉的东西进行有效分类,并收集其中可以循环再利用的部分,让它们继续发光发热,这便是瘦西湖风景区环卫综合体。

进入环卫综合体的大门,一眼望去绿草如茵,四个全自动的垃圾箱静立于其上。箱体上“垃圾分类”几个大字醒目极了!它们身边用来抓大型垃圾的机械臂像个大力士般,尽情展示着自己强壮有力的机械臂。

惊叹间,我们进入了一个大厅,看到一个大屏幕上显示着各种垃圾,需要我们把它们放到合适的垃圾桶中。当出现大骨头的时候,大家一致认为是厨余垃圾,可是屏幕上显示我

们错了。一旁的工作人员解释说:“厨余垃圾是在一个月内可以降解的垃圾,可大骨头降解需要将近一年,所以它不属于厨余垃圾,应该属于其他垃圾。”随后又出现了一个烟头,我们把它放到有害垃圾桶里,结果又错了。工作人员又给我们解释说:“虽然烟头对人体有害,但是有害垃圾的特点是放到大自然中无法降解,从而污染环境。烟头已经燃烧殆尽,所以它很快就会被降解,因此它也属于其他垃圾。”我们恍然大悟。

出了大厅,我们紧接着来到了垃圾处理站,那里有一个大型机械设备,工作人员给我们详细地介绍了它的工作原理。垃圾先通过一个

输送带进入机械内部,机械内部装着一个大刀片,它负责把运进去的垃圾绞碎。这些垃圾粉碎之后又会经过一个磁铁圈,磁铁圈看上去就像个巨大甜甜圈,它会吸走垃圾中的金属,以便加工成其他的金属元件。而剩下的垃圾碎料则会被运输带运到一个大袋子里面,集中送到火力发电站燃烧后用于发电。

这就是我的垃圾分类之旅,既开阔了我的视野,又让我明白了生活处处皆学问,即便是不起眼的垃圾分类,也是一项功在当代、利在千秋的大工程。

扬州市育才小学西区校
五(2)班 董子阳